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ΤΟ ΠΥΘΑΓΟΡΕΙΟ ΘΕΩΡΗΜΑ 

1. Να διατυπώσετε το Πυθαγόρειο Θεώρημα (θεώρημα, σχήμα, σχέση). 

Απ: Σε κάθε ορθογώνιο τρίγωνο το τετράγωνο της υποτείνουσας ισούται με το 

άθροισμα των τετραγώνων των δύο κάθετων πλευρών. 

                

                                               Π.Θ. 

  ΑΒΓ ορθογώνιο τρίγωνο              ΒΓ2 = ΑΒ2 + ΑΓ2  

                                                          (ή α2  =  β2 +  γ2)                        

      

 

2. Σημαντική παρατήρηση: Όταν εφαρμόζουμε το Πυθαγόρειο Θεώρημα σε ένα ορθογώνιο 

τρίγωνο προσέχουμε ποια είναι η ορθή γωνία. Δηλαδή: 

α) Στο ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (Α = 90ο) ισχύουν οι εξής  σχέσεις:     

 

                                               Π.Θ. 

  ΑΒΓ ορθογώνιο τρίγωνο              α2  =  β2 +  γ2 

                                                           β2  =  α2 -  γ2 

                                                           γ2  =  α2 -  β2                                                                                                                     

 

α) Στο ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (Β = 90ο) ισχύουν οι εξής σχέσεις:     

 

                                               Π.Θ. 

  ΑΒΓ ορθογώνιο τρίγωνο               β2  =  α2 +  γ2 

                                                            γ2  =  β2 -  α2 

                                                            α2  =  β2 -  γ2 
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Άσκηση 1 

Να εξετάσετε αν οι παρακάτω προτάσεις είναι Σωστές (Σ) ή Λανθασμένες (Λ): 

              Α                                                                 i)   α2  =  β2 + γ2                        ( Λ ) 

                                                                                 ii)   α2  =  γ2 - β2                        ( Σ ) 

             β                         γ                                       iii)  γ2  =  α2 +  β2                      ( Σ ) 

                                                                                        iv)  α2  =  β2 – γ2                       ( Λ ) 

                       Γ                  α                     Β                    (v)  β2  =  γ2 - α2                        ( Σ ) 

 

Άσκηση 2 

Σε κάθε μία από τις παρακάτω περιπτώσεις να βρείτε το x: 

α)          Α                                                                                          

                                                                                        

        8 cm                           x = ;                                       

                                                                                               

                      B                 6 cm                 Γ             

               

β)           Γ                                                                   

                                                                                 

         x = ;                         5 cm                                      

                                                                                       

                      Α                  3 cm                Β                           

 

γ)           Α                                                                  

                                                                                 

      16 cm                         20 cm                                      

                                                                                       

                      Γ               x = ;                     Β                           

 


